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Analiza financijskog stanja Blitz – Cinestar d.o.o. Zagreb 

SAŽETAK 

Svako poduzeće ima za cilj ostvarivanje dobiti, a praćenje financijskih izvještaja ključno je za 

evaluaciju njenog uspjeha. U ovom radu, istraženo je financijsko stanje trgovačkog društva 

BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb, koje se bavi pružanjem kino usluga. Financijska analiza je 

provedena pomoću pokazatelja, uključujući likvidnost, zaduženost, aktivnost, ekonomičnost i 

profitabilnost. Pokazatelji likvidnosti pružaju uvid u sposobnost tvrtke da ispuni svoje 

kratkoročne obveze, dok pokazatelji zaduženosti ocjenjuju količinu duga u odnosu na kapital 

poduzeća. Pokazatelji aktivnosti pomažu u razumijevanju koliko se učinkovito koriste resursi 

poduzeća, dok pokazatelji ekonomičnosti ocjenjuju koliko dobro poduzeće koristi svoje resurse 

za proizvodnju dobara ili usluga. Naposljetku, pokazatelji profitabilnosti daju uvid u koliko 

uspješno poduzeće generira dobit. Osim toga, provodi se i horizontalna analiza koja uspoređuje 

financijske podatke poduzeća tijekom razdoblja od sedam godina, omogućujući uvid u njezinu 

financijsku stabilnost i trendove. Vertikalna analiza pojašnjava strukturu financijskih izvještaja, 

omogućujući uvid u relativne udjele različitih stavki unutar tih izvještaja. Analiza se provodi za 

razdoblje od 2015. do 2021. godine kako bi se dobila cjelovita slika o poslovanju poduzeća 

kroz promatrani vremenski period. Ovaj sustavan pristup omogućuje upravljačima i dionicima 

da donose informirane odluke i identificiraju područja za poboljšanje u poslovanju poduzeća. 

 

Ključne riječi: financijski izvještaji, financijski pokazatelji, analiza, BLITZ – Cinestar d.o.o. 

Zagreb 

 

 

 

 

 

 

 



 

Analysis of the financial balance Blitz - Cinestar d.o.o. Zagreb 

ABSTRACT 

Every company aims to make a profit, and monitoring financial statements is crucial for 

evaluating its success. In this case, the financial position of the trading company BLITZ - 

Cinestar d.o.o. Zagreb, which is engaged in providing cinema services, has been examined. The 

analysis was conducted using various financial indicators, including liquidity, leverage, activity, 

efficiency, and profitability. Liquidity indicators provide insight into the company's ability to 

meet its short-term obligations, while leverage indicators assess the amount of debt relative to 

the company's equity. Activity indicators help understand how efficiently the company's 

resources are being utilized, while efficiency indicators evaluate how well the company uses its 

resources to produce goods or services. Finally, profitability indicators provide insight into how 

successfully the company generates profit. Additionally, horizontal analysis is conducted, 

comparing the company's financial data over a period of seven years, allowing insight into its 

financial stability and trends. Vertical analysis focuses on the structure of financial statements, 

providing insight into the relative shares of different items within those statements. The 

ANAlysis is conducted for the period from 2015. to 2020. in order to obtain a comprehensive 

picture of the company's operations during the observed time period. This systematic approach 

enables managers and stakeholders to make informed decisions and identify areas for 

improvement in the company's operations. 

 

Key words: financial statements, financial indicators, analysis, BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb  
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1. Uvod 

 

Ovim završnim radom analiziraju se dva temeljna financijska izvješća trgovačkog društva 

BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb. Analizirat će se bilanca  i račun dobiti i gubitka pomoću 

financijskih pokazatelja te vertikalne i horizontalne analize. 

U prvom dijelu rada je opisan BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb koji je vodeća kinematografsko 

poduzeće  u Hrvatskoj, s posebnim naglaskom na kvalitetno iskustvo gledanja filmova. Svojim 

modernim dvoranama opremljenima suvremenom tehnologijom, BLITZ – Cinestar d.o.o. 

Zagreb pruža gledateljima iskustvo uživanja u filmovima. Poduzeće je poznata po modernim 

kinima s vrhunskom tehnologijom prikazivanja, uključujući 3D i IMAX formate, te 

raznovrsnom ponudom filmova i sadržaja. 

Nadalje, pomoću horizontalne i vertikalne analize prikazana je struktura financijskih izvještaja 

BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb. Analizom bilance te računa dobiti i gubitka kroz 

sedmogodišnji period od 2015. do 2021. godine, sagledana je stabilnost poslovanja i trendovi 

rasta odnosno pada ključnih financijskih stavki. 

Žager i dr. (2020:40) ističu da analiza financijskih izvještaja ima fokus na budućnost, te da 

naglašava ključne aspekte poslovanja koji su presudni za opstanak, a to su prvenstveno 

sigurnost i učinkovitost poslovanja. 

U radu su grafički su prikazani te objašnjeni financijski pokazatelji, kao što su: pokazatelji 

likvidnosti, zaduženosti, ekonomičnosti, profitabilnosti te pokazatelj aktivnosti. Kroz ove 

pokazatelje, dobiveni su uvidi u financijsko zdravlje i performanse društva te je analiziran 

utjecaj različitih poslovnih strategija na poslovanje poduzeća. 

Kako bi se izračunala horizontalna i vertikalna analiza te financijski pokazatelji, korišten je 

program Microsoft Excel iz paketa Microsoft Office, omogućujući preciznu analizu podataka i 

vizualizaciju rezultata. Financijski pokazatelji te odabrane analize iskazani su za promatranih 

sedam godina. Kroz ovo dugoročno promatranje, moguće je identificirati trendove, fluktuacije 

te razvojne faze poslovanja društva. 

Na samom kraju donosi se zaključak rada, koji sažima ključne nalaze dobivene analizom 

financijskih izvještaja trgovačkog društva BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb, te nudi preporuke 

za daljnje poslovne strategije i akcije. Zaključak naglašava važnost temeljite financijske analize 

u razumijevanju poslovanja i donošenju informiranih poslovnih odluka. 
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2. Trgovačko društvo Blitz – Cinestar d.o.o. Zagreb 

Trgovačko društvo BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb je prvo i najveće multipleks kino u 

Hrvatskoj i regiji, osnovano 2003. godine u Zagrebu. Nastalo je kroz zajedničko ulaganje 

njemačkog kino prikazivača Kieft & Kieft i vodećeg hrvatskog distributera Blitz film i video 

distribucije. Osnivanje je odgovor na rastuću potražnju za modernim kino iskustvom i globalne 

trendove u filmskoj industriji (Američka gospodarska komora u Hrvatskoj, 2024).  

 

2.1. Povijest Blitz – Cinestar 

 

Prvi CineStar multipleks otvoren je u Zagrebu, čime je značajno pridonio popularizaciji 

modernog kinematografskog doživljaja u zemlji. Smješten u trgovačkom centru, opremljen je 

najnovijom tehnologijom i udobnim sjedalima, omogućujući gledateljima vrhunski doživljaj i 

pristup najnovijim filmskim naslovima. (Cinestar kina Hrvatska, 2024). 

Nakon dobrog početka u Zagrebu, poduzeće je ubrzo proširilo poslovanje otvaranjem novih 

kinodvorana širom Hrvatske. Izgradila je moderne multiplekse u većim gradovima poput Splita, 

Rijeke, Osijeka, Šibenika i Zadra, omogućujući širokoj publici uživanje u filmskim sadržajima. 

CineStar je postao sinonim za kvalitetno kino iskustvo u Hrvatskoj, pružajući gledateljima ne 

samo širok izbor filmskih naslova, već i udobnost i vrhunsku uslugu. Multipleksi su opremljeni 

modernom tehnologijom, uključujući digitalne i 3D projekcije, kako bi gledateljima pružili 

najbolje moguće vizualno iskustvo. Osim redovnih projekcija filmova, CineStar je također bio 

domaćin raznih filmskih događanja, festivala i premijera, pružajući platformu za promociju 

domaćih i međunarodnih filmskih ostvarenja te doprinoseći kulturnoj sceni u Hrvatskoj. 

Kinematografija je kroz povijest doživjela značajne promjene, a Cinestar Zagreb je jedan od 

elemenata te evolucije, posebno u kontekstu kinematografske industrije u Hrvatskoj, otvarajući 

vrata za daljnje investicije i razvoj te stvarajući infrastrukturu za promociju filma i pružanje 

kvalitetnog zabavnog iskustva publici diljem zemlje. Razvoj kinematografije promatra se kroz 

pet glavnih utjecaja u odnosu na Cinestar Zagreb (Sviličić i Vidačković, 2013:251): 

1. razvoj tehnologije i iskustva gledanja – kinematografija je od svojih početaka u 19. 

stoljeću doživjela dramatičan razvoj tehnologije, što je rezultiralo poboljšanjem 

iskustva gledanja filmova. S obzirom na to da je Cinestar Zagreb moderan multipleks s 
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najsuvremenijom tehnologijom, uključujući digitalne projektore, 3D tehnologiju i VR 

iskustva, može se reći da je upravo on odraz tog tehnološkog napretka, 

2. raznolikost sadržaja - kroz godine, kinematografija je postala mnogo više od klasičnih 

2D filmova. Pojavom novih formata poput 3D – a, IMAX – a, i sve popularnijih filmskih 

festivala, publika je dobila veći izbor sadržaja. Cinestar Zagreb, kao moderni kino –

multipleks, prilagođava se tim trendovima nudeći raznolik sadržaj koji uključuje ne 

samo popularne filmove, već i specijalne projekcije, poput premijera i festivala, 

3. iskustvo gledanja kao društveni događaj – s razvojem tehnologije i promjenama u 

načinu života, iskustvo gledanja filma postalo je više od samog sjedenja u kinu. Kina 

poput Cinestar Zagreb – a postala su destinacija za druženje i zabavu, s dodatnim 

sadržajima poput restorana, kafića i VIP dvorana, što gledanje filma čini kompletnijim 

društvenim iskustvom, 

4. digitalizacija i dostupnost sadržaja - digitalna revolucija transformirala je način na koji 

se filmovi distribuiraju i konzumiraju. S obzirom na to da Cinestar Zagreb prati trendove 

u digitalnoj distribuciji i često organizira specijalne projekcije uživo prenoseći koncerte, 

predstave i sportske događaje, postaje jasno kako kinematografija danas ide dalje od 

tradicionalnog modela projekcija filmova 

5. regionalni utjecaj – BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb, kao dio regionalne mreže Cinestar 

kina, također reflektira regionalne trendove u kinematografiji. To uključuje promociju 

domaćih filmskih produkcija, suradnju s filmskim festivalima i podršku lokalnoj 

kinematografskoj sceni, što doprinosi razvoju i promociji filmske kulture u Zagrebu i 

šire. 

Na osnovu nabrojanog, BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb može se promatrati kao važan čimbenik 

u razvoju kinematografije u Hrvatskoj, odražavajući ključne trendove i tehnološke inovacije u 

industriji. U 2023. godini, Cinestar broji 28 multipleks kina te 128  kino dvorana u Hrvatskoj, 

Bosni i Hercegovini, Srbiji i Kosovu. Cinestar je prisutan na 16 lokacija u 11 najvećih gradova 

u Hrvatskoj. Prisutni su u Rijeci, Zadru, Šibeniku, Osijeku, Varaždinu, Dubrovniku, 

Slavonskom Brodu, Vukovaru i Puli, gdje se u svakom od tih gradova nalazi po jedno 

multipleks kino. U Splitu imaju dva, dok u Zagrebu posjeduju čak pet multipleks kina. (Cinestar 

kina Hrvatska, 2024). 

Svoje širenje u regiju Cinestar započinje u Bosni i Hercegovini 2012. godine otvaranjem 

multipleks kina u Mostaru. Nakon toga 2014. godine otvara se u Bihaću a dvije godine nakon 

odnosno 2016. godine i u Tuzli. Zatim u 2019. godini otvaraju čak dva multipleks kina u Banja 
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Luci i Zenici. Najveće multipleks kino u Bosni i Hercegovini otvara se u Sarajevu 2020. godine 

dok je zadnje otvoreno kino u Prijedoru 2021. godine.  U Srbiji, Cinestar otvara svoje prvo 

multipleks kino 2015. godine u Pančevu. Otvoreno je još tri multipleks kina i to u Zrenjaninu, 

Novom Sadu te Beogradu.  Kosovo je posljednja zemlja u kojoj je otvoreno multipleks kino u 

gradu Priština (Cinestar kina, 2024).  

 

2.2. Usluge 

 

Digitalizacija i personalizacija usluga su ključni elementi budućeg razvoja. Implementacija 

digitalnih platformi za rezervaciju karata i interakciju s publikom može značajno poboljšati 

korisničko iskustvo. Razvoj mobilne aplikacije koja omogućuje korisnicima rezervaciju karata, 

pregled rasporeda prikazivanja, dobivanje preporuka filmova te sudjelovanje u programima 

vjernosti, dodatno bi unaprijedio interakciju s publikom. 

BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb također može demonstrirati društvenu odgovornost kroz 

posvećenost održivom poslovanju, uključujući korištenje obnovljivih izvora energije, 

smanjenje otpada, promicanje recikliranja te podršku lokalnim zajednicama kroz društveno 

korisne projekte. Ovim bi postupcima poduzeće ne samo ispunila svoju društvenu ulogu, već i 

izgradila pozitivnu reputaciju među publikom.  Hrvatski audiovizualni centar, u nastojanju da 

revitalizira kina kao kulturna središta, potiče povećanje atraktivnosti kulturne ponude, bolju 

dostupnost i promociju hrvatskih i europskih audiovizualnih djela, te osiguranje kvalitetnog i 

raznovrsnog kinematografskog programa širom Republike Hrvatske (Digitalizacija nezavisnih 

kina, 2024). S ciljem postizanja ovih ciljeva, HCAC je sklopio ugovore o programskim 

obvezama s kinoprikazivačima. Ovi ugovori imaju za cilj unaprijediti kulturnu i obrazovnu 

vrijednost nacionalnog repertoara, čime se doprinosi obogaćivanju kulturne ponude i jačanju 

kulturne svijesti u zajednicama diljem zemlje. 

Pored toga, HCAC nastoji potaknuti lokalnu zajednicu na veću uključenost u kulturne događaje 

i promicati filmsku pismenost kroz razne obrazovne programe i manifestacije. Time se ne samo 

poboljšava pristup kulturnim sadržajima, već se i jača identitet i kulturna baština Hrvatske. 

(Digitalizacija nezavisnih kina, 2024). 

Nekoliko ključnih usluga koje Trgovačko društvo BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb pruža su 

(Cinestar kina Hrvatska, 2024): 
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1. projekcije najnovijih filmskih naslova – Cinestar redovito prikazuje najnovije filmove 

iz različitih žanrova, uključujući akcijske, komedije, drame, SF, horore i ostale, 

2. 3D i IMAX projekcije – nude se 3D i IMAX projekcije za poboljšano iskustvo gledanja, 

omogućujući posjetiteljima da uživaju u filmovima s dodatnom dubinom i jasnoćom 

slike, 

3. VIP kino iskustva – Cinestar često nudi VIP dvorane ili VIP usluge koje uključuju 

udobnije sjedala, veći prostor, posluživanje hrane i pića, te dodatne pogodnosti, 

4. posebne projekcije i događaji – ponekad Cinestar organizira posebne projekcije, poput 

premijera filmova, posebnih retrospektiva, filmskih festivala ili tematskih događaja, 

5. programi za djecu – uz standardne filmske naslove, Cinestar  nudi i filmove prilagođene 

djeci, kao i posebne događaje ili programe za mlade gledatelje, 

6. pogodnosti za članove – Cinestar ima program vjernosti ili članstvo koje omogućuje 

posjetiteljima povlastice poput popusta na ulaznice, besplatnih karata na rođendan i 

brojne druge pogodnosti. 

BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb, kao poduzeće koja se bavi prikazivanjem filmova, ima širok 

spektar mogućnosti za budući razvoj. Jedan od tih aspekata je kontinuirana inovacija u iskustvu 

gledanja filmova. To uključuje istraživanje novih tehnoloških rješenja koja bi mogla obogatiti 

iskustvo posjetitelja, poput uvođenja proširene ili virtualne stvarnosti u kinodvorane. Time bi 

se stvorila interaktivnija i angažiranija atmosfera za publiku. Također, poduzeće može 

razmotriti diverzifikaciju sadržaja koji nudi. Osim klasičnih filmskih projekcija, CineStar 

Zagreb može proširiti svoju ponudu na prijenose sportskih događaja, koncerata, kulturnih 

predstava ili čak organizirati posebne događaje poput filmskih festivala ili panela s filmskim 

stvaraocima. Time bi se privukla raznovrsna publika i proširila baza vjernih korisnika (Cinestar 

kina Hrvatska, 2024). 

Konačno, širenje na digitalno tržište može biti ključno za budući uspjeh. Umjesto fokusiranja 

samo na fizičke lokacije, BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb može istražiti mogućnosti za pružanje 

streaming usluga za filmove i serije putem vlastite platforme ili kroz partnerstva s postojećim 

streaming platformama. Na taj način, poduzeće bi se prilagodilo trendovima digitalne potrošnje 

i osigurala svoju prisutnost u virtualnom prostoru. Budući razvoj Cinestar Zagreb ovisi o 

kombinaciji inovacija, diversifikacije sadržaja, digitalizacije i personalizacije usluga, društvene 

odgovornosti te ekspanzije na digitalno tržište. Implementacijom ovih strategija, podueće može 

postići održivi rast i zadržati relevantnost u dinamičnom okruženju industrije zabave 

(Digitalizacija ekonomije i njezin utjecaj na tržišta rada, 2017) 
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3. Analiza financijskih izvještaja 

 

Proces primjene različitih analitičkih alata i tehnika kako bi se financijski podaci pretvorili u 

korisne informacije za funkcije upravljanja naziva se analiza financijskih izvještaja (Žager i dr., 

2020:41). Financijski menadžment treba temeljito analizirati poslovanje, oslanjajući se na 

rezultate iz prethodnih razdoblja, kako bi mogao učinkovito kreirati planove za buduće 

aktivnosti (Bolfek i dr., 2012:146). U ovom dijelu završnog rada bit će analizirana dva osnovna 

financijska izvještaja – bilanca te račun dobiti i gubitka pomoću horizontalne i vertikalne 

analize. Bilanca  predstavlja osnovni financijski izvještaj kojim je prikazana imovina te izvori 

imovine na točno određeni dan, najčešće je to 31. prosinac. Račun dobiti i gubitka predstavlja 

ključni financijski izvještaj u kojem su prikazani svi prihodi i rashodi društva tijekom jedne 

poslovne godine. Horizontalna analiza omogućava praćenje i usporedbu promjena vrijednosti 

iz financijskih izvještaja kroz određeno razdoblje. Vertikalna analiza financijskih izvještaja za 

BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb prikazuje postotni udio svake stavke (poput prihoda, troškova 

i dobiti) u odnosu na odabranu referentnu stavku unutar istog izvještaja. U radu je provedena 

usporedba za razdoblje od sedam godina. 

 

3.1. Horizontalna analiza bilance 

 

Horizontalnom analizom analizirane su stavke bilance trgovačkog društva BLITZ – Cinestar 

d.o.o. Zagreb u periodu od 2015. do 2021. godine.  

Horizontalna analiza bilance prikazuje promjene financijskih stavki kroz različite vremenske 

periode, obično usporedbom tekuće godine s prethodnim godinama. Cilj ove analize je 

identificirati trendove i promjene u strukturi imovine, obveza i kapitala (Tintor, 2020:94). 

Aktiva bilance obuhvaća dugotrajnu imovinu, kratkotrajnu imovinu, kao i unaprijed plaćene 

troškove i obračunate prihode. U dugotrajnu imovinu ubrajaju se materijalna i nematerijalna 

imovina, dugotrajna financijska imovina, dugotrajna potraživanja kao i ostala dugotrajna 

imovina.  
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Tablica 1. Horizontalna analiza bilance BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb u 

razdoblju od 2015. do 2021. godine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

U promatranom razdoblju dugotrajne imovine uočava se značajna oscilacija nematerijalne 

imovine s padom od -17,62% u 2016. godini, a zatim dolazi do ulaganja u patente, licence i 

druge nematerijalne resurse zbog čega dolazi do rasta od 19355,15% u 2020. godini. 

Materijalna imovina bilježi rast od 63,69% u 2017. godini te se do 2021. godine, kada bilježi 

pad na 49,83%, nije značajno mijenjala. Dugotrajna potraživanja i dugoročna financijska 

imovina bilježe kontinuirani pad tijekom promatranih godina. Kratkotrajna imovina pokazuje 

rast od 2016. godine do 2019. godine kada bilježi 227,38%, a nakon toga u 2020. godini pada 

na 17,33%. Zalihe koje bilježe rast od 41,72% u 2018. godini, opadaju u kasnijim godinama 

zbog promjena u strategiji zaliha i optimizaciji inventara. Kratkotrajna potraživanja u 2016 

godini iznose 4,28%, nakon čega dolazi do rasta od 40,34% u 2017. godini. Potraživanja su se 

kasnije ponovno smanjila na 8,21% u 2019. godini. 

Nadalje kapital i rezerve pokazuju rast kroz promatrane godine, ali s fluktuacijama pa je tako 

zadržana dobit pokazivala rast od 104,59% u 2019. godini, nakon čega slijedi pad od 40, 14% 

u 2020. godini. Oporavak je uslijedio u 2021. godini i to od 49,91% .Revalorizacijske rezerve 

su rasle do 2019. godini kada su iznosile 8,20%  nakon čega u 2020. godini padaju na 6,54%, 

dok dobit i gubici iz poslovne godine bilježe nestabilne vrijednosti, s padom od 5,32% u 2020. 

godini. Kratkoročne obveze zabilježile su pad od -15,84% u 2016. godini, a zatim je uslijedio 

rast od 61,43% u 2019. godini. Obveze prema dobavljačima bilježile su rast do 2019. godine, a 

https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
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zatim je uslijedio pad te su obveze prema dobavljačima iznosile -1,31% u 2020. godini, a -

11,60% u 2021. godini.  

 

3.2. Horizontalna analiza računa dobiti i gubitka  

 

Za horizontalnu analizu računa dobiti i gubitka odabranog trgovačkog društva u razdoblju od 

2015. do 2021. godine proučavani su podaci izraženi u prihodima i rashodima te područjima 

poslovanja kao što su poslovni prihodi, poslovni rashodi, financijski prihodi i rashodi. 

Horizontalna analiza računa dobiti i gubitka uspoređuje podatke iz financijskih izvještaja kroz 

više razdoblja kako bi se utvrdile promjene u prihodima, troškovima i dobiti.  

Tablica 2. Horizontalna analiza računa dobiti i gubitka BLITZ - Cinestar 

d.o.o. Zagreb u razdoblju od 2015. do 2021. godine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

Tijekom promatranog razdoblja, poslovni prihodi su rasli do 2019. godine te su u 2019. godini 

zabilježili rast od 64,78%. Pandemija COVID – 19, uzrokovala je pad poslovnih prihoda od -    

38,35% u 2020. godini. Poslovni prihodi bilježe ponovni rast od 5,68% u 2021. godini. Poslovni 

rashodi tijekom promatranog razdoblja prate rast prihoda tijekom promatranog razdoblja. 

Poslovni rashodi u 2019. godini zabilježili su rast od 60,45%. Kako je već navedeno, u 2020. 

godini, zbog pandemije COVID – 19, zabilježen je pad poslovnih prihoda od -14,00%. Poslovni 

rashodi  bilježe rast od 12, 89% u 2021. godini. 

Financijski prihodi bilježe rast od 544,67% 2016. godine, a zatim slijedi negativan trend, 

odnosno pad od -42,39%  2017. godine, pad od -26,85% u 2018. godini te ponovni pad 

financijskih prihoda od -48,10% u 2019. godini. Financijski prihodi također bilježe pad od -

20,95% u 2020. godini. Zadnja promatrana godina 2021., bilježi pad financijskih prihoda od -

33,43%. Financijski rashodi bilježe pad do 2019. godine, što je bila posljedica smanjenih 

kamata i financijskih obveza. Do porasta financijskih rashoda od 148, 81% dolazi 2020. godine 

zbog pandemije COVID – 19. Zadnje promatrane godine 2021., zabilježen je pad financijskih 

https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
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rashoda od -21,80% kada je BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb ponovno započeo s aktivnim 

radom.  

Ukupni prihodi bilježe rast tijekom promatranih godina i to od 63, 05% u 2019. godini. Zatim 

je uslijedio pad od -38,08% u 2020. godini. Do oporavka od 5,11% dolazi u 2021. godini, no 

prihod nije dostigao razine prije pandemije. Ukupni rashodi prate poslovne rashode, s rastom 

od 59, 45% u 2019. godini. Pad ukupnih rashoda od -11,16% u 2020. godini bio je rezultat 

neaktivnog rada BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb zbog pandemije, dok se u 2021. godini 

zabilježio rast ukupnih prihoda od 12,24% kada je BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb započeo s 

ponovnim radom. Dobit prije oporezivanja bilježila je rast od 126,97% u 2016. godini. Tijekom 

2020. godine, zabilježen je pad dobiti prije oporezivanja od -217, 38%, što ukazuje na gubitke 

uzrokovane pandemijom COVID – 19. Bilježi se pad dobiti prije oporezivanja od -42,52% u 

2021. godini zbog izazova u razdoblju nakon pandemije COVID - 19.  

Neto dobit je bilježila rast do 2018. godine od 85,45%, a zatim je uslijedio pad od -217,38% u 

2020. godini zbog utjecaja pandemije COVID – 19. Također, neto dobit je bilježila negativan 

trend od -42,52% u 2021. godini, ali znatno niži nego prethodne 2020. godine.  

 

3.3. Vertikalna analiza bilance  

 

Vertikalna analiza provodi se na način da se u bilanci ukupna aktiva i pasiva postave na 100%, 

dok se ostale stavke izraze kao postotak od ukupne aktive ili pasive. Slično tome, prihod od 

prodaje ili ukupni prihod prikazuju se kao 100%, a sve ostale stavke se uspoređuju s njima. 

Vertikalna analiza je vrlo korisna za vrijeme inflacije, kada apsolutni brojevi sami po sebi ne 

pružaju dovoljno potrebnih informacija (Bolfek i dr., 2012:159).  

Uz analizu vertikalne strukture bilance trgovačkog društva BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb, 

vrijedi istaknuti dinamiku promjena kroz navedeno razdoblje. Vertikalna analiza bilance 

prikazuje relativni udio svake stavke unutar bilance u odnosu na ukupnu aktivu ili pasivu.  
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Tablica 3. Vertikalna analiza bilance BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb u 

razdoblju od 2015. do 2021. godine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

Kod vertikalne analize dugotrajna imovina bilježi pad tijekom 2016. godine od 61,72%, pad 

tijekom 2017. godine od 66,80% te pad tijekom 2021. godine od 81,86%. Rast dugotrajne 

imovine je uslijedio od 79,26% u 2019. godini te rast od 90,41% u 2020. godini. Kratkotrajna 

imovina bilježi rast od 37,46% u 2016. godini, a zatim je tijekom ostalih promatranih godina 

uslijedio pad kratkotrajne imovine. Zalihe su u prosjeku imale stabilan udio, dok su potraživanja 

porasla 2017. godine i to za 11,68%. Novac i novčani ekvivalenti su varirali, te su 2016. godine 

zabilježili rast od 23,40% dok su u 2021. godini zabilježili pad od  4,17%.  

Kod vertikalne analize udio kapitala i rezervi u ukupnoj pasivi zabilježen je pad tijekom 2019. 

godine od 50,98%,  tijekom 2020. godine pad od 45,06% te tijekom 2021. godine pad od 

47,53%. Također je zabilježen pad udjela temeljnog kapitala kroz promatrano razdoblje i to od 

5,13% u 2020. godini. Udio rezerviranja u pasivi je bio stabilan, oko 0 – 1% kroz promatrano 

razdoblje. Dugoročne obveze su porasle na 40,66% u 2020. godini, zbog većeg zaduživanja na 

https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
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dugoročnoj osnovi. Udio kratkoročnih obveza je 2016. godine iznosio 18,61%, a za vrijeme 

pandemije COVID - 19 2020. godine, udio je iznosio 13,27%. Zadnje promatrane godine 2021. 

dolazi do porasta udjela kratkoročnih obveza na 13,94%.  

 

3.4. Vertikalna analiza računa dobiti i gubitka 

 

Vertikalna analiza koristi se za usporedbu s drugim poduzećima na temelju relativnih odnosa. 

Ova analiza identificira ključne stavke u financijskim izvještajima, kao što su značajni prihodi 

i rashodi u analizi računa dobiti i gubitka. Ključne financijske stavke predstavljaju glavne 

nositelje poslovanja te su temelj za generiranje profita (Analiza računa dobiti i gubitka, 2024).  

Kako bi se izračunala vertikalna analiza dobiti i gubitka, upotrijebljeni su podaci prikazani u 

računu dobiti i gubitka odabranog trgovačkog društva, a kao baza izračuna koristili su se ukupni 

poslovni prihodi.  

 

Tablica 4. Vertikalna analiza računa dobiti  i gubitka BLITZ - Cinestar 

d.o.o. Zagreb u razdoblju od 2015. do 2021. godine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

U promatranom razdoblju, poslovni prihodi iznosili su identično, oko 100%. Ostali poslovni 

prihodi su varirali pa je tako zabilježen trend rasta od 14,18% u 2020., a zatim pad na 7, 66% u 

2021. godini, a razlog su fluktuacije u poslovanju koje nisu direktno vezane uz prodaju. 

https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
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Poslovni rashodi fluktuirali su kroz promatrano razdoblje. Tijekom promatranog razdoblja, a u 

2020. godini zabilježen je porast od 120,84% zbog neaktivnog rada BLITZ – Cinestar d.o.o. 

Zagreb. Zbog ponovnog aktivnog rada, poslovni rashodi smanjili su se na 92,56% u 2021. 

godini u odnosu na prethodnu 2020. godinu.  

Financijski prihodi su tijekom promatranog razdoblja činili zanemariv dio ukupnih prihoda pa 

je tako zabilježen rast u 2016. godini od 8,37% dok u ostalim promatranim godinama dolazi do 

pada, a u 2021. godini zabilježen je pad od 0,92%. Nasuprot tome, financijski rashodi bili su 

relativno visoki tijekom promatranog razdoblja, a zabilježen je rast u 2020. godini od 6,27%. 

Ovaj negativan rezultat dogodio se zbog financijskih okolnosti prouzrokovanih zbog pandemije 

COVID – a 19. Financijski rashodi bilježe rast od 1,15% u 2021. godini kao rezultat 

normalizacije poslovanja nakon izvanrednih okolnosti u 2020. godini.  

Ukupni prihodi bilježe rast u 2016. godini od 108,37%, a  ukupni rashodi bilježe pad u 2016. 

godini od 81,67%. Nadalje, zabilježen je rast ukupnih prihoda u 2020. godini od 101,88%, ali i 

rast ukupnih rashoda od 127,12%. Razlog tome je prethodno spomenuta pandemija COVID – 

19. Tijekom iduće promatrane 2021. godine, zabilježen je pad prihoda od 100,92% te pad 

rashoda od 93,71%.  

Dobit prije oporezivanja i neto dobit bilježe negativan trend od -25,24% u 2020. godini, a već 

2021. godine zabilježen je trend rasta od 7,21%.  
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4.  Analiza poslovanja pomoću pokazatelja  

 

U ovom poglavlju završnog rada bit će analizirano financijsko stanje odabranog trgovačkog 

društva BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb pomoću financijskih pokazatelja. Financijski 

pokazatelji su  jedan od najznačajnijih elemenata koji se koriste za analizu financijskih 

izvještaja a rezultati se koriste za planiranje i donošenje odluka o budućnosti poslovanja.  

Pokazatelji likvidnosti, pokazatelji zaduženosti, pokazatelji aktivnosti, pokazatelji 

ekonomičnosti i pokazatelji profitabilnosti su ključni financijski indikatori koji se koriste za 

analizu poslovanja tvrtke.  

Spomenute pokazatelje najčešće koriste menadžeri poduzeća, investitori, revizori, dobavljači 

te potencijalni partneri i kupci u skladu sa svojim interesima, fokusirajući se na one koji su 

ključni za njihovu svrhu.  

 

4.1. Pokazatelji likvidnosti  

 

Pokazatelji likvidnosti mjere sposobnost poduzeća da podmiri svoje dospjele kratkoročne 

obveze. Razlikuju se koeficijent trenutne likvidnosti, koeficijent tekuće likvidnosti, koeficijent 

ubrzane likvidnosti i koeficijent financijske stabilnosti (Žager i dr., 2020:43). 

Koeficijent trenutne likvidnosti 

Koeficijent trenutne likvidnosti ocjenjuje koliko je poduzeće sposobno u podmirivanju 

kratkoročnih obveza trenutno raspoloživim novcem. Ovaj pokazatelj ukazuje na to da 

vrijednost koeficijenta ne bi smjela biti manja od 0,1. 

Formula za koeficijent trenutne likvidnosti glasi: novac (+ kratkoročna ulaganja) / kratkoročne 

obveze. 
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Graf 1: Koeficijent trenutne  likvidnosti 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

Prema Grafu 1., uočava se da se od 2015. godine do 2021. godine koeficijent trenutne 

likvidnosti mijenjao, ali nije padao niže od 0,1. Koeficijent trenutne likvidnosti 2015. godine je 

iznosio 0,14 zbog dinamike plaćanja obveza. Situacija se popravila 2016. godine s obzirom da 

je poduzeće razvilo čitav niz usluga i proizvoda te time povećala broj posjetitelja. Do zasićenja 

potrošača došlo je 2017. godine kada je koeficijent trenutne likvidnosti iznosio 0,55. Do 

strukovnih trendova dolazi 2018. godine kada podueće povećava koeficijent likvidnosti na 1,19,  

a približno ga zadržava i u 2019. godini.  Pad koeficijenta trenutne likvidnosti zabilježen je u 

2020. godini kada je iznosio 0,30 i u 2021. godini kada je iznosio 0,29,  a uzrok tome je bila 

globalna pandemija COVID – 19.  

 

Koeficijent tekuće likvidnosti 

 

Ovaj koeficijent ukazuje na sposobnost poduzeća u podmirivanju svojih kratkoročnih obveza 

korištenjem kratkotrajne imovine, odnosno ima li dovoljno likvidnih sredstava kako bi 

podmirila obveze koje dospijevaju u kratkom roku. Vrijednost ovog koeficijenta se obično 

kreće oko 2, a to znači da tvrtka ima dva puta više kratkotrajne imovine u odnosu na kratkoročne 

obveze (Žager i dr., 2020:44). 

Pri računanju ovog pokazatelja važno je provjeriti strukturu zaliha. Ako tvrtka posjeduje 

nelikvidne ili zastarjele zalihe, tada je koeficijent precizniji pokazatelj likvidnosti. 
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Veličina ovog pokazatelja također pruža uvid u stanje radnog kapitala, koji se izračunava kao 

razlika  između kratkotrajne imovine i kratkoročnih obveza. Održavanje likvidnosti ovisi od 

radnog kapitala jer je dio kratkotrajne imovine potrebno financirati dugoročnim obvezama 

(Žager i dr., 2020:44). 

Koeficijent tekuće likvidnosti izračunava se pomoću formule: kratkotrajna imovina podijeljena 

s kratkoročnim obvezama (kratkotrajna imovina / kratkoročne obveze). 

 

 

Graf 2: Koeficijent tekuće  likvidnosti 

 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

 

Kroz promatrano razdoblje uočava se da je vrijednost koeficijenta veća od 2 samo 2016. godine 

što znači da je kroz ostatak razdoblja poduzeće imalo više kratkoročnih obveza nego 

kratkotrajne imovine. Poduzeće je imala poteškoća s dobavljačima u vidu plaćanja obveza 

2015. godine pa je koeficijent iznosio 0,67. Situacija se popravila 2016. godine jer je poduzeće 

poradilo na trendovima. Do pada koeficijenta dolazi 2017. i 2018. godine zbog tržišne 

zasićenosti. Do restrukturiranja poslovanja dolazi 2019. godine te je tada koeficijent iznosio 

1,36. Za 2020. godinu najveći uzrok koji je prouzrokovao financijske poremećaje u poduzeću 

2020. godine, bio je COVID – 19. Poduzeće ponovno počinje s radom 2021. godine i tada se 

popravlja financijska situacija. 
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Koeficijent ubrzane likvidnosti 

Koeficijent ubrzane likvidnosti je nešto bolja mjera od prethodna dva koeficijenta. Prikazuje 

koliko je poduzeće sposobno u podmirivanju kratkoročnih obveza brzo unovčivom imovinom. 

Ovaj pokazatelj preporučuje vrijednost koja bi bila jedan ili veća od jedan, a uključuje i manje 

likvidnu kratkotrajnu imovinu i potraživanja (Žager i dr., 2020:45). 

Koeficijent ubrzane likvidnosti izračunava se prema formuli u kojoj se zbroj novca i 

potraživanja dijeli s kratkoročnim obvezama (novac + potraživanja / kratkoročne obveze). 

 

Graf 3: Koeficijent ubrzane likvidnosti 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

Zbog malih zaliha gotovo da ne postoji razlika između ubrzane i tekuće likvidnosti. Kao što je 

već rečeno vrijednost koeficijenta trebala biti jedan ili veća. Kao i kod prethodnih pokazatelja, 

loša financijska situacija dovodi do pada koeficijenta ubrzane likvidnosti. Vrijednost ovog 

pokazatelja je tijekom promatranog razdoblja bila iznad jedan, osim u 2015. i 2020. godini, 

kada su kratkoročne obaveze premašile kratkotrajnu imovinu umanjenu za zalihe, budući da se 

zalihe smatraju najmanje likvidnim sredstvima. 
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Koeficijent financijske stabilnosti 

Koeficijent financijske stabilnosti promatra se kao omjer dugotrajne imovine poduzeća i 

njezinog kapitala uvećanog za dugoročne obveze. Poželjna vrijednost ovog koeficijenta trebala 

bi biti manja od jedan jer poduzeće mora dio svoje kratkotrajne imovine financirati iz 

dugoročnih izvora. (Žager i dr., 2020:46). 

Formula po kojoj se ovaj pokazatelj računa je: dugotrajna imovina (vlastiti kapital + dugoročne 

obveze).  

 

Graf 4: Koeficijent financijske stabilnosti 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

Iz Grafa 4, vidljivo je da je poduzeće 2015. godine imala lošiju financijsku stabilnost zbog loše 

financijske situacije unutar poduzeća, a od 2016. do 2019. godine bila je u dozvoljenim 

omjerima financijske stabilnosti jer je strukturnih tržišnim trendovima popravila financijsku 

sliku. Zatim od 2020. pa do 2021. godine, poduzeće opet doživljava pad iznad dozvoljenih 

omjera. Kao što je već spomenuto, mnogi tržišni i globalni problemi imali su utjecaj na 

poslovanje poduzeća od 2020. do 2021. godine. 
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4.2. Pokazatelji zaduženosti 

 

Koliko se poduzeće financira iz tuđih izvora, pokazuju pokazatelji zaduženosti. Koeficijent 

zaduženosti, koeficijent vlastitog financiranja, koeficijent financiranja, stupanj pokrića I i 

stupanj pokrića II, omjer duga i glavnice te pokriće troškova kamata su vrste pokazatelja 

zaduženosti (Žager i dr., 2020:48). 

 

Koeficijent zaduženosti 

Koeficijent zaduženosti ukazuje na to koliko poduzeće koristi zaduživanje kao oblik 

financiranja. Poželjno je da je rezultat manji ili jednak 50%. 

Računa se po formuli ukupne obveze / ukupna imovina. 

Graf 5: Koeficijent zaduženosti 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Koeficijent iznosi 0,27 za 2015. godinu što znači da je poduzeće imovinu financirala dugom. 

Vidljivo je smanjenje duga poduzeća, a povećanje imovine u 2016. godini. Do porasta 

koeficijenta zaduženosti dolazi 2017. i 2018. godine, a 2019. godine poduzeće je smanjilo svoju 

imovinu. Nakon toga, 2020. godine koeficijent zaduženosti prelazi 50% zbog zaduživanja 
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društva, a već 2021. godine vrijednost pada ispod 50%, stoga se može zaključiti da se od 2021. 

situacija krenula popravljati. 

Koeficijent vlastitog financiranja 

Ovaj pokazatelj prikazuje koliko koristi glavnicu kao izvor financiranja imovine. Računa se po 

formuli glavnica / ukupna imovina. Idealna vrijednost koeficijenta vlastitog financiranja varira 

ovisno o industriji, veličini poduzeća i njegovoj strategiji, ali općenito je poželjno da  koeficijent 

bude najmanje 0,5 ili 50%. 

 

Graf 6: Koeficijent vlastitog financiranja 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Kroz promatrano razdoblje uočava se da društvo velikim dijelom koristi glavnicu kao izvor 

financiranja imovine, a to je vidljivo u 2016., 2017., i 2018. godini. Vrijednost koeficijenta se 

naglo smanjila 2019. godine, dok 2020. godine pada nešto malo ispod 50%. Koeficijent počinje 

ponovno rasti 2021. godine kada se društvo se krenulo oporavljati od svih globalnih problema. 
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Koeficijent financiranja 

Koeficijent financiranja u odnos stavlja ukupne obveze i glavnicu, a prikazuje zaduženost 

poduzeća. Može se definirati kao odnos duga i kapitala. Rezultat bi trebao biti što manji. 

Ukoliko prethodna dva koeficijenta imaju pozitivan rezultat i ovaj pokazatelj treba imati 

pozitivan rezultat. Računa se po formuli ukupne obveze / glavnica. 

 

 

Graf 7: Koeficijent financiranja 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Vrijednosti koeficijenta financiranja je kao i u prethodna dva koeficijenta počinje rastom u 

2019. godini, a 2020. godine doseže najveću vrijednost s obzirom na ostvarene gubitke tijekom 

sredine 2019. godine pa do kraja 2020. godine.  

 

Stupanj pokrića I 

Stupanj pokrića I stavlja u omjer glavnicu i dugotrajnu imovinu. Rezultat govori o pokriću 

dugotrajne imovine glavnicom. Ako je pokazatelj manji od 1 to znači da je dugotrajna imovina 

financirana i iz vlastitih i iz tuđih izvora. Računa se po formuli glavnica / dugotrajna imovina. 
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Graf 8: Stupanj pokrića I 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Promatrajući rezultate uočava se da rezultati stupnja pokrića I nemaju stalnu tendenciju rasta 

ili pada nego kreće rastom, a već sljedeće godine pada i tako sve do 2019. kada pada dvije 

godine za redom, a 2021. godine ponovno kreće blagi porast.  Ako pokazatelj padne ispod jedan, 

potrebno je analizirati bilancu kako bi se utvrdilo iz kojih obveza je financirana razlika do 

vrijednosti jedan. Situacija je povoljnija ako se ta razlika financirala iz dugoročnih obveza, jer 

to ne ugrožava likvidnost društva. Suprotno tome, ako je razlika financirana iz kratkoročnih 

obveza, likvidnost poduzeća može biti pod većim rizikom. 

 

Stupanj pokrića II 

Stupanj pokrića II je sličan kao i stupanj pokrića I, samo što je kod stupnja pokrića II glavnica 

uvećana za dugoročne obveze. Preporučeno je da stupanj pokrića II uvijek bude veći od  jedan, 

što znači da je poduzeće tada likvidno te da ima sav raspoloživi radni kapital (Žager i dr., 

2020:55).  
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Stupanj pokrića II može se povezati s koeficijentom financijske stabilnosti jer oba pokazatelja 

uspoređuju kapital i rezerve uvećane za dugoročne obveze s dugotrajnom imovinom, ali na 

obrnut način. Računa se po formuli glavnica + dugoročne obveze / dugotrajna imovina. 

Graf 9: Stupanj pokrića II 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Stupanj pokrića II u 2016. godini iznosio je 1,313 a razlog tome je bolja financijska situacija u 

odnosnu na 20215. godinu. Nakon 2016. godine primjećuje se postupni pad, dosegnuvši najnižu 

točku u 2020. godini kada je iznosio 0,948 zbog utjecaja korona virusa. Poduzeće je uspjelo 

izbalansirati svoje obveze s dugoročnim izvorima financiranja u 2021. godini kada je iznosio 

0,998. 

 

4.3. Pokazatelj aktivnosti 

 

Ovaj pokazatelj služi kako bi se pokazalo koliko efikasno poduzeće koristi svoju imovinu, a 

ubrajaju se koeficijent obrta ukupne imovine, koeficijent obrta dugotrajne imovine, koeficijent 

obrta kratkotrajne imovine, koeficijent obrta potraživanja te koeficijent obrta zaliha (Žager i 

dr., 2020:60). 

 

0,8797

1,3130

1,2013 1,2240

1,0698

0,9482
0,9998

0,0000

0,2000

0,4000

0,6000

0,8000

1,0000

1,2000

1,4000

2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021.

https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp


23 

 

Koeficijent obrta ukupne imovine 

Koeficijent obrta ukupne imovine u omjer stavlja ukupne prihode i ukupnu imovinu poduzeća. 

Govori koliko kuna prihoda se ostvaruje na jednu kunu u uloženu ukupnu imovinu. Ako je 

koeficijent veći, pokazatelj je bolji što govori da je poduzeće funkcionalnije koristilo imovinu. 

Računa se po formuli ukupni prihod / imovina (aktiva).  

 

Graf 10: Koeficijent obrta ukupne imovine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Najveća vrijednost zabilježena je  2015. godine, a nakon toga bilježi se pad jer se vrijednost 

ukupnih prihoda i ukupne imovine povećavala. Najmanja vrijednost koeficijenta bila je 2020. 

godine iz razloga što je poduzeće te godine ostvarilo gubitak odnosno smanjila se vrijednost 

ukupne imovine i ukupnih prihoda. Vidljivo je kako poduzeće nije funkcionalno koristilo 

imovinu s obzirom da je koeficijent padao. 

 

Koeficijent obrta dugotrajne imovine 

Koeficijent obrta dugotrajne imovine prikazuje odnos između ukupnih prihoda i ukupne 

vrijednosti dugotrajne imovine. Ovaj pokazatelj pokazuje koliko je kuna ukupnog prihoda 
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ostvareno za svaku kunu ulaganja u dugotrajnu imovinu. Računa se po formuli poslovni prihodi 

/ prosječno stanje dugotrajne materijalne imovine. 

 

Graf 11: Koeficijent obrta dugotrajne imovine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Rezultati koeficijenta obrta dugotrajne imovine ima slične rezultate kao i koeficijent ukupne 

imovine što nam govori da se veliki dio aktive sastoji od dugotrajne imovine. Vidljive su manje 

razlike između 2015. godine i 2016. godine, ali i 2016. godine te 2017. godine. Nadalje 2018. 

godine koeficijent iznosi 1,25, dok vrijednost značajno pada 2019. godine, 2020. godine 

nastavlja padati dok 2021. godine ponovno raste. S obzirom da su koeficijenti od 2019. godine 

vrlo niski, poduzeće nije ostvarilo značajan prihod na jednu kunu imovine. 

 

Koeficijent obrta kratkotrajne imovine 

Koeficijent obrta kratkotrajne imovine prikazuje odnos između ukupnih prihoda i vrijednosti 

kratkotrajne imovine, pokazujući koliko kuna prihoda poduzeće ostvari za svaku kunu 

kratkotrajne imovine. 
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Slično koeficijentu obrta dugotrajne imovine, ovaj koeficijent ukazuje na učinkovitost 

korištenja imovine. Veća razlika između koeficijenta obrta kratkotrajne imovine i obrta ukupne 

imovine ukazuje na to da dugotrajna imovina čini veći dio u strukturi imovine poduzeća. 

Koeficijent se izračunava prema formuli: poslovni prihodi / prosječna kratkotrajna imovina. 

 

Graf 12: Koeficijent obrta kratkotrajne imovine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Vrijednost koeficijenta 2015. godine iznosi visokih 5,11 a zatim sljedeće godine značajno opada 

jer su se i ukupni prihodi a i ukupna kratkotrajna imovina značajno povećale. Kroz ostatak 

promatranog razdoblja nema nekih značajnijih primjena, vrijednosti su približno jednake. U 

prosjeku je poduzeće uspjelo obrnuti kratkotrajnu imovinu 2, 87 puta, odnosno ostvarila je 2,87 

kn prihoda na jednu kunu kratkotrajne imovine. 

 

Koeficijent obrta potraživanja 
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je poželjno da ovaj koeficijent bude što viši. Ovaj pokazatelj pokazuje koliko je puta poduzeće 

tijekom godine uspjelo obrnuti svoja kratkotrajna potraživanja, odnosno koliko prihoda od 

5,1122

2,4437 2,3445
2,5695 2,5474

2,6977
2,3885

0,0000

1,0000

2,0000

3,0000

4,0000

5,0000

6,0000

2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021.

https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp


26 

 

prodaje ostvaruje na svaku kunu kratkotrajnih potraživanja. Također, pomoću ovog koeficijenta 

može se izračunati prosječno vrijeme naplate potraživanja u danima. 

Izračunava se prema formuli: prihodi od prodaje / potraživanja. 

 

Graf 13: Koeficijent obrta potraživanja 

.  

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Koeficijent obrta potraživanja u 2016. godini iznosio je 7,29 zbog brže naplate potraživanja u 

toj godini. Do usporavanja naplate potraživanja dolazi u 2017. godine kada koeficijent pada na 

6,41. Tijekom 2018. godine zabilježen je rast od  7,92 zbog brže naplate potraživanja kao i u 

2016. godini. Nadalje, u 2019. godini ponovno je zabilježen pad na 6,44, a pad se nastavlja i u 

2020. godini zbog pojave korona virusa. Do učinkovitog procesa naplate dolazi u 2021. godini 

kada je zabilježen rast koeficijenta na 8,88 što znači da je poduzeće ostvarilo 8,88 kn prihoda 

na 1 kunu potraživanja. 

 

 4.4. Pokazatelj ekonomičnosti 

  

Pokazatelji ekonomičnosti prikazuju odnos između prihoda i rashoda, pokazujući koliko 

prihoda se ostvari po svakoj jedinici rashoda. Predstavljaju mjeru djelotvornosti poslovanja 

4,6087

7,2866

6,4118

7,9222

6,4482

4,3103

8,8819

0,0000

1,0000

2,0000

3,0000

4,0000

5,0000

6,0000

7,0000

8,0000

9,0000

10,0000

2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021.

https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp
https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-web/jsp/prijavaKorisnika.jsp


27 

 

društva. Ekonomičnost ukupnog poslovanja, ekonomičnost poslovanja, ekonomičnost prodaje, 

ekonomičnost financiranja te ekonomičnost ostalih poslovnih aktivnosti ubrajaju se u 

pokazatelje ekonomičnosti (Žager i dr., 2020:63). 

Iz računa dobiti i gubitka uzimaju se podaci za izračun ovog pokazatelja, rezultat je uvijek 

prikazan kao koeficijent koji se tumači u postotcima.  

 

Ekonomičnost ukupnog poslovanja 

Ekonomičnost ukupnog poslovanja izračunava se dijeljenjem ukupnih prihoda s ukupnim 

rashodima, a rezultat pokazuje koliko jedinica prihoda se ostvaruje po jednoj jedinici rashoda 

Poželjno je da je rezultat veći od 1.  

 

Graf 14: Ekonomičnost ukupnog poslovanja 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Kao što je vidljivo kroz cijelo promatrano razdoblje rezultat je svake godine bio veći od 1 osim 

u 2020. godini kada  iznosi 0,80 zbog toga jer je te godine društvo ostvarilo gubitak. Najveća 

vrijednost bila je 2016. godine nakon čega vrijednost blago pada. Do porasta od 7,69 % bruto 

dobiti  na ukupne rashode poduzeća dolazi 2021. godine.  
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Ekonomičnost poslovanja 

Ekonomičnost poslovanja u omjer stavlja poslovne prihode i poslovne rashode. Kao i kod 

ekonomičnosti ukupnog poslovanja i ovdje je poželjno da rezultat bude veći od 1. Ovaj 

pokazatelj treba nadmašiti pokazatelj ekonomičnosti ukupnog poslovanja, što ukazuje na to da 

on pokriva sve ostale pokazatelje ekonomičnosti, s posebnim naglaskom na ekonomičnost 

financiranja. 

 

Graf 15: Ekonomičnost poslovanja 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp 

 

Kao i kod prethodnog pokazatelja to jest ekonomičnosti ukupnog poslovanja zabilježen je pad 

u 2020. godini na 0,83 zbog ostvarenih gubitaka koji su prouzrokovani globalnom pandemijom 

te neaktivnim radom poduzeća dok se kroz ostatak razdoblja nije bilo značajnijih promjena kod 

pokazatelja. Nakon ponovnog aktiviranja  poduzeća  2021. godine dolazi do porasta na 1,08. 

 

4.5. Pokazatelj profitabilnosti 

Pokazatelji profitabilnosti pojašnjavaju koliko efikasno poduzeće koristi svoju imovinu, a 

razlikuju se bruto profitna marža, neto profitna marža, neto rentabilnost imovine i rentabilnost 

vlastitog kapitala. (Žager i dr., 2020:67). 
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Neto profitna marža i bruto profitna marža 

Neto profitna marža u omjer stavlja neto dobit uvećane za kamate i ukupne prihode, dok bruto 

profitna marža u brojnik umjesto neto dobiti i kamata koristi dobit prije oporezivanja. Pri analizi 

neto marže profita važno je uzeti u obzir omjer neto dobiti i rashoda od kamata izražen u 

postotku. Neto marža profita predstavlja udio neto dobiti u ukupnim prihodima, očišćena od 

svih troškova, uključujući poreze, ali uzimajući u obzir rashode od kamata. Rashodi od kamata 

stavlja se u omjer s ukupnim prihodima kako bi se bolje razumjela sposobnost poduzeća da 

generira profit nakon pokrivanja svih operativnih troškova i poreznih obveza. Neto marža 

profita pruža cjelovitu sliku profitabilnosti poduzeća, jer uzima u obzir sve troškove osim 

troškova financiranja, koji su ključni za procjenu održivosti poslovanja i financijske stabilnosti. 

          

Graf 16: Neto i bruto profitna marža 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Rezultati u oba pokazatelja su jako slični, odnosno razlikuju se samo od 2017. do 2019. godine. 

Važno je napomenuti da su iznosi u 2020. godini negativni i isti kod oba pokazatelja zbog 

gubitka, dok su ostali iznosi isti jer je društvo u 2015.,2016. i 2021. godini bilo oslobođeno od 

plaćanja poreza na dobit.  
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Neto rentabilnost imovine i bruto rentabilnost imovine 

Neto rentabilnost imovine predstavlja odnos između neto dobiti uvećane za kamate i ukupne 

imovine društva, dok bruto rentabilnost imovine koristi dobit prije oporezivanja umjesto neto 

dobiti i kamata u brojniku. 

 

Graf 17: Bruto i neto rentabilnosti imovine 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Kao i kod prethodnih pokazatelja vrijednosti su kroz veliki dio promatranih godina isti zbog  

toga jer je društvo oslobođeno od plaćanja poreza na dobit tako da se neto i bruto dobit 

izjednačavaju. Najveća vrijednost u oba slučaja bila je 0,2255 u 2016. godini dok je najmanja 

vrijednost od -0,00641 bila 2020. godine. Vrijednost u 2020. godini je negativna iz razloga što 

je poduzeće ostvarilo gubitak.  

 

Rentabilnost vlastitog kapitala 

Rentabilnost vlastitog kapitala govori o tome koliko kuna dobiti društvo ostvaruje na jednu 

kunu vlastitog kapitala. Dakle računa se stavljanjem u omjer neto dobiti i vlastitog kapitala 

odnosno glavnice.  
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Graf 18: Rentabilnost vlastitog kapitala 

 

Izvor: izrada autora prema podacima s: https://rgfi.fina.hr/JavnaObjava-

web/jsp/prijavaKorisnika.jsp  

 

Kao i kod prethodnih pokazatelja profitabilnosti i tako i ovdje najveću vrijednost ima 2016. 

godina i iznosila je 28%, što znači da na jednu kunu uloženog kapitala društvo ostvaruje 0,28 

kuna dobiti. Najmanja vrijednost je i dalje u 2020. godini zbog ostvarivanja gubitka.  

Zabilježena su pozitivna kretanja do 2016. godine,  rentabilnost kapitala raste od 2015. godine, 

dostižući maksimum od 28,3% u 2016. To znači da je poduzeće bilo efikasno u ostvarivanju 

dobiti u odnosu na uloženi kapital te godine. Zatim je vidljiv pad nakon 2016. godine. U 

godinama nakon 2016., ROE počinje opadati, a 2020. godine je iznosio -14,3%. To znači da je 

poduzeće ostvarilo gubitak u 2020. godini. 

Nakon negativnog ROE u 2020. godini, 2021. bilježi oporavak sa vrijednošću od 9,51%, što 

ukazuje na stabilizaciju i poboljšanje profitabilnosti. Ovaj grafikon ukazuje na fluktuacije u 

profitabilnosti poduzeća, posebno tijekom 2020. godine, zbog nepovoljnih ekonomskih 

okolnosti (pandemija COVID-19), a zatim oporavak 2021.godine.  
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5. Zaključak 

Trgovačko društvo  BLITZ - Cinestar d.o.o. Zagreb, osnovano 2003. godine, predstavlja prvo i 

najveće multipleks kino u Hrvatskoj, čime je ključno doprinijelo popularizaciji modernog 

kinematografskog iskustva u zemlji. S naglim proširenjem poslovanja otvaranjem novih 

kinodvorana diljem Hrvatske te kasnije u regiji, Cinestar je postao sinonim za kvalitetno kino 

iskustvo, nudeći gledateljima ne samo širok izbor filmskih naslova već i udobnost i vrhunsku 

uslugu. Razvoj kinematografije, odražava ključne trendove i tehnološke inovacije u industriji. 

S kontinuiranim širenjem poslovanja u regiji, Cinestar je postao značajan faktor u promociji i 

razvoju filmske kulture. 

Nadalje, analizirani su financijski izvještaji trgovačkog društva BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb 

koristeći horizontalnu i vertikalnu analizu za bilancu i račun dobiti i gubitka u razdoblju od 

2015. do 2021. godine. Horizontalna analiza omogućila je praćenje promjena vrijednosti stavki 

kroz promatrano razdoblje, dok je vertikalna analiza pružila uvid u strukturu aktivne i pasivne 

strane bilance te računa dobiti i gubitka u odnosu na ukupnu vrijednost. 

Analizom bilance u horizontalnom smislu primijećeno je smanjenje ukupne aktive i pasive 

tijekom promatranog razdoblja, uz naglašen pad u 2020. godini zbog pandemije COVID – 19 i 

neaktivnog rada društva. Kapital i rezerve također bilježe pad kroz promatrano razdoblje. 

Horizontalnom analizom računa dobiti i gubitka utvrđeno je povećanje poslovnih prihoda do 

2020. godine, kada se bilježi pad zbog utjecaja pandemije COVID – 19. Poslovni rashodi 

također su imali tendenciju rasta, posebno u 2020. godini kada je društvo zabilježilo gubitak. 

Vertikalna analiza bilance pokazala je da dugotrajna imovina čini veći dio aktive, dok kapital i 

rezerve zauzimaju veći dio pasive. Materijalna imovina i zadržana dobit dominiraju strukturom 

dugotrajne imovine i kapitala, respektivno. U vertikalnoj analizi računa dobiti i gubitka, prihodi 

od prodaje predstavljaju najveći udio, dok su rashodi relativno stabilni do 2020. godine, kada 

bilježe značajan rast zbog smanjenja prihoda uzrokovanog pandemijom. Ove analize pružaju 

dublji uvid u financijsko stanje i performanse trgovačkog društva BLITZ – Cinestar d.o.o. 

Zagreb tijekom promatranog razdoblja. 

Na temelju analize financijskih izvještaja trgovačkog društva BLITZ – Cinestar d.o.o. Zagreb, 

može se zaključiti da poduzeće pokazuje stabilnost u svom poslovanju tijekom promatranog 

sedmogodišnjeg razdoblja. Financijski pokazatelji poput likvidnosti, zaduženosti, aktivnosti, 

ekonomičnosti i profitabilnosti pružili su dublji uvid u performanse društva. Korištenje 

Microsoft Excela omogućilo je preciznu analizu podataka i vizualizaciju rezultata kroz 
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sedmogodišnje razdoblje. Kroz ovu dugoročnu analizu, identificirani su trendovi, sezonske 

fluktuacije te razvojne faze poslovanja. Zaključak rada ističe ključne nalaze dobivene analizom 

financijskih izvještaja te nudi preporuke za daljnje poslovne strategije i akcije. Naglašava se 

važnost temeljite financijske analize u razumijevanju poslovanja i donošenju informiranih 

poslovnih odluka, što će biti ključno za daljnji uspjeh trgovačkog društva BLITZ – Cinestar 

d.o.o. Zagreb.  
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